

LA SITUACION POLITICA

La postura de los agrarios provoca la crisis total, habiendo comenzado las consultas

BESTEIRO HA VISITADO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 20.—El ex presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro estuvo ayer a las cinco de la tarde en el domicilio del jefe del Estado.

Interrogado por un periodista, dijo que había llegado ayer a Madrid y que había considerado un deber de cortesía el saludar a su particular amigo señor Alcalá Zamora.

EL PARTIDO AGRARIO HA RETIRADO A ESTE GOBIERNO SU COLABORACION MINISTERIAL

Madrid 20.—Algunos periodistas hablan nuevamente anoche con el señor Royo Villanova.

El ministro de Marina dimisionario dijo:

—Esta tarde he conferenciado con el señor Martínez de Velasco antes de que mi jefe conferenciara con el señor Lerroux. Nuestras dimisiones no serán retiradas, porque responden a un criterio de partido y, por lo tanto, nuestro jefe no nombrará más ministros del partido agrario. Es decir, que el partido en que yo milito no dará ministros a este Gobierno. La cuestión decidida, porque nosotros somos anticatalanistas.

—Entonces mañana se planteará la crisis?

—Desde luego. Por más que yo no sé por qué ha de haber crisis. Con nuestra retirada facilitamos la aplicación de la ley de Restricciones, pues prestamos nuestra ayuda parlamentaria, como la CEDA hizo con nosotros cuando el señor Cid era ministro. La mayoría gubernamental seguirá lo mismo. El Gobierno no, porque el partido agrario retira su colaboración ministerial.

Insistió el señor Royo Villanova en sus conocidas teorías contrarias a la autonomía de Cataluña, y añadió:

—Todo este jaleo se ha organizado por no consultarme a mí un decreto: el de traspaso de servicios. Además, si la CEDA y los agrarios hemos venido a resucitar el Estatuto de Cataluña, estamos engañando a los que nos votaron en las pasadas elecciones. Para resucitar el Estatuto, lo honrado y lo natural es que vuelva Azuaga.

Terminó el ministro de Marina diciendo a los informadores que el señor Martínez de Velasco, en su conferencia de hoy con el señor Lerroux, no rectificaría su posición y mantendría a toda costa las dimisiones de los señores Velasco y Royo Villanova, retirando así la colaboración ministerial del partido agrario, al no nombrar sustitutos de los ministros dimitidos en el Gobierno del señor Lerroux.

Durante unos minutos más el señor Royo Villanova continuó hablando con los periodistas en el tono humorístico que le es familiar.

Al despedirse de los reporteros dijo al dirigirse al coche oficial:

—Voy a aprovechar los últimos momentos de automóvil que me quedan.

LERROUX A LA PRESIDENCIA

Madrid 20.—A las diez de la mañana abandonó el señor Lerroux su domicilio particular para dirigirse a la Presidencia del Consejo.

Manifiesto a los periodistas que hasta aquel momento no había recibido visita alguna.

GIL ROBLES VISITA A MARTINEZ DE VELASCO PARA INTENTAR DISUADIRLE, EL PROBLEMA ES DIFICIL

Madrid 20.—Conforme estaba anunciado, se celebró hoy, a las once de la mañana, en el domicilio social del Partido Agrario Español, la reunión de dicha minoría.

El señor Martínez de Velasco, que desde ayer se hospeda en el mismo local del partido, recibió a las diez y media de la mañana la visita del señor Gil Robles.

La entrevista duró 20 minutos.

A la salida, ambas personalidades se mostraron sorprendidas de la presencia de los informadores.

El señor Gil Robles se negó a hacer manifestación alguna acerca de lo tratado en la conferencia, limitándose a decir que entre buenos amigos, como lo son él y el señor Martínez de Velasco, nunca había dificultades. La referencia de lo tratado se la dará a ustedes el jefe del partido agrario.

A preguntas de los periodistas, el señor Gil Robles añadió que se marchaba al ministerio de la Guerra y que no pensaba acudir a la Presidencia del Consejo.

Por su parte el señor Martínez de Velasco dijo:

—El señor Gil Robles ha venido a visitarme. Hemos cambiado impresiones y nada más. Pero no debe olvidarse—añadió—que todo quedará supeditado a los acuerdos que tome ahora la minoría en la reunión que va a celebrarse.

Un periodista dijo:

—Hemos de suponer que esta entrevista habrá estado dedicada por parte del señor Gil Robles a intentar disuadirle de su actitud.

—Eso por descontento—contestó el señor Martínez de Velasco—pero repito que la resolución definitiva saldrá de la reunión de la minoría.

Habría usted encontrado grato que el señor Gil Robles personalmente

El presidente de la República estima que debe mantenerse la coalición gobernante, sin perjuicio de la posibilidad de ampliar la base parlamentaria del Gobierno

con los que habían de prestarle los demás elementos que constituyen el bloque, podría contar con la mayoría indispensable para poder gobernar sin ausentes nuestros de la responsabilidad de Gobierno. Puedo asegurarle que he hecho cuantos esfuerzos han estado en mi mano para llegar a una solución que, si no se alcanza, será el primero en deplorar.

Un periodista preguntó al señor Martínez de Velasco si en la reunión que había tenido con el señor Lerroux había estado presente don Melquíades Álvarez, y contestó:

—Hemos estado los tres juntos.

Una vez ya en el vestíbulo de la Presidencia, el señor Martínez de Velasco añadió:

—Quiero que amplíen ustedes la referencia que, por precipitación, no me completado. Yo he venido a proponer al presidente del Consejo la revisión del decreto de Obras públicas sobre el traspaso de los servicios a la Generalidad, en cuyo caso hubiéramos colaborado en el reajuste ministerial; pero el presidente del Consejo, por razones que yo no puedo decir, se ha negado absolutamente a tocar dicho decreto.

LA CRISIS NO PUEDE EVITARSE

Madrid 20.—Don Melquíades Álvarez, al ser preguntado por los periodistas, se limitó a decir:

—Yo mantengo que el bloque debe continuar, pero no creo que la crisis pueda ser evitada.

BESTEIRO ACUDE A PALACIO

Madrid 20.—Minutos después de las cuatro de la tarde llegó al Palacio Nacional el ex presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro.

A preguntas de los informadores, se limitó a decir:

—A la salida veremos.

SAMPER EN PALACIO

Madrid 20.—A las cuatro y veintidós de la tarde llegó al Palacio Nacional el ex presidente del Consejo de ministros señor Samper, que no hizo manifestación alguna, dirigiéndose directamente a las habitaciones presidenciales.

LA CONSULTA DE ALBA FUE CON VISTAS A LA POLITICA INTERNACIONAL

Madrid 20.—Al salir de Palacio don Santiago Alba, manifestó lo siguiente:

—Ha respondido mi conferencia con S. E. el presidente de la República de un modo principal a la preocupación que pone en el ánimo de todos los hombres de Estado de Europa los problemas de la política internacional. Acaso en España no exista todavía una atención colectiva proporcionada a la magnitud de aquél. Por lo mismo, con ocasión de una crisis política, no he de romper ahora los términos que impone la discreción más elemental.

BESTEIRO ACONSEJA UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION REPUBLICANA CON ELEMENTOS GENUINAMENTE REPUBLICANOS

Madrid 20.—Poco después abandonó las habitaciones presidenciales don Julián Besteiro, quien dijo a los informadores:

—Venía con el propósito de excusarme de dar mi opinión al presidente de la República, porque en todo caso había de ser personal y nunca del partido socialista, cuya representación no obstante. Sin embargo, como el problema político no es que yo lo vea grave, sino complicado, no he tenido más remedio que decir que debía formarse un Gobierno de amplia concentración republicana, con elementos genuinamente republicanos, que no quise dudar sobre su ideología y que no sean incompatibles con las ansias de la República tal como está constituida en la actualidad. Y que este Gobierno, con vista a lo que se presenta el caso de la disolución de la Cámara y celebración de elecciones, ofrezca las mayores garantías de realidad y respeto a la voluntad popular.

Disposiciones oficiales

Quedan refundidos en tres los ministerios de Trabajo, Justicia, Obras públicas e Industria y Comercio

Madrid 20.—La «Gaceta» de hoy publica el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo de ministros:

Resolviendo uso de la autorización que confiere el artículo primero de la ley de 1.º de Agosto último, de conformidad con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los actuales ministerios de Trabajo, Sanidad y Previsión y de Justicia, se refunden en uno que se denominará «Ministerio de Trabajo y Justicia».

Art. 2.º Se refunden en un solo departamento que se denominará «Ministerio de Obras públicas y Comunicaciones», los actuales de Obras públicas y Comunicaciones.

Art. 3.º Los actuales departamentos de Agricultura y de Industria y Comercio constituirán uno solo, con la denominación de «Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio».

También publica la «Gaceta», entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para que

terminada la publicación de la interesante novela

“LA FERIA DE LAS VANIDADES”

desde hoy comenzamos a publicar en nuestra edición de la tarde la magnífica novela

la obra más famosa de LEON TOLSTOI.

El título de la novela y el nombre de su autor hacen innecesario todo elogio.

Tenemos la seguridad de que

La guerra y la paz

llegará a todos y que su desarrollo interesantísimo será seguido por nuestros lectores con verdadera emoción.

por la comisión de compra de la sexta sección del Estado Mayor Central se adquirió por concurso un aparato transportable de fotografías aéreas para la implantación del servicio de fotogrametría aérea en el Ejército.

Instrucción.—Decreto relativo a las formas de proveerse las cátedras de Universidad.

Otro ídem a lo que confiere a sus poseedores el título de Ingeniero Industrial de las escuelas civiles del Estado.

Orden disponiendo de la aprobación de las asignaturas correspondientes al título de Bachiller para el ingreso en las escuelas de Ingenieros Industriales a aquellos alumnos a quienes en Enero de 1933 faltara por aprobar tan solo una de las asignaturas exigidas.

Otra disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Farmacología experimental, Terapéutica general y Materia médica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla.

Otra ídem id. la provisión de la cátedra de Química inorgánica vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Hacienda.—Orden señalando 13870 enteros los recargos que han de satisfacer en la tercera decena del mes actual las liquidaciones de derechos de arancel que se han-gan efectivos en moneda de plata o billetes.

Trabajo.—Orden nombrando secretario del Consejo Nacional de Sanidad a don Alberto Ortega Pérez.

Otra disponiendo se convoque concurso reglamentario para proveer una plaza de celador sanitario marítimo en cada una de las direcciones de Sanidad exterior de El Peñol, Castro Urdiales y Mahón.

Industria.—Orden autorizando al Patronato de la expedición Iglesias al Amanzana para importar en régimen temporal los materiales y efectos que se indican.

Comunicaciones.—Orden autorizando por un nuevo plazo de seis meses a la Sociedad Transradio Española S. A., para continuar teniendo en explotación y funcionamiento la estación costera radiotelegráfica-radiotelefónica instalada en la Coruña.

Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.—Declarando de alerta la provisión de las cátedras de Cálculo comercial vacantes en las Escuelas profesionales de Comercio de León, Vigo, Murcia y Cartagena.

Nuestro folletín

Terminada la publicación de la interesante novela

“LA FERIA DE LAS VANIDADES”

desde hoy comenzamos a publicar en nuestra edición de la tarde la magnífica novela

la obra más famosa de LEON TOLSTOI.

El título de la novela y el nombre de su autor hacen innecesario todo elogio.

Tenemos la seguridad de que

La guerra y la paz

llegará a todos y que su desarrollo interesantísimo será seguido por nuestros lectores con verdadera emoción.

por la comisión de compra de la sexta sección del Estado Mayor Central se adquirió por concurso un aparato transportable de fotografías aéreas para la implantación del servicio de fotogrametría aérea en el Ejército.

Instrucción.—Decreto relativo a las formas de proveerse las cátedras de Universidad.

Otro ídem a lo que confiere a sus poseedores el título de Ingeniero Industrial de las escuelas civiles del Estado.

Orden disponiendo de la aprobación de las asignaturas correspondientes al título de Bachiller para el ingreso en las escuelas de Ingenieros Industriales a aquellos alumnos a quienes en Enero de 1933 faltara por aprobar tan solo una de las asignaturas exigidas.

Otra disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Farmacología experimental, Terapéutica general y Materia médica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla.

Otra ídem id. la provisión de la cátedra de Química inorgánica vacante en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Hacienda.—Orden señalando 13870 enteros los recargos que han de satisfacer en la tercera decena del mes actual las liquidaciones de derechos de arancel que se han-gan efectivos en moneda de plata o billetes.

Trabajo.—Orden nombrando secretario del Consejo Nacional de Sanidad a don Alberto Ortega Pérez.

Otra disponiendo se convoque concurso reglamentario para proveer una plaza de celador sanitario marítimo en cada una de las direcciones de Sanidad exterior de El Peñol, Castro Urdiales y Mahón.

Industria.—Orden autorizando al Patronato de la expedición Iglesias al Amanzana para importar en régimen temporal los materiales y efectos que se indican.

Comunicaciones.—Orden autorizando por un nuevo plazo de seis meses a la Sociedad Transradio Española S. A., para continuar teniendo en explotación y funcionamiento la estación costera radiotelegráfica-radiotelefónica instalada en la Coruña.

Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica.—Declarando de alerta la provisión de las cátedras de Cálculo comercial vacantes en las Escuelas profesionales de Comercio de León, Vigo, Murcia y Cartagena.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 818: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espelly, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 480: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreta. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 818: Correo. A las 21,20, de Alicante.

Llegadas

Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 818: Correo. A las 21,20, de Alicante.

Habla Portela Valladares

CARECEN DE FUNDAMENTO LOS RUMORES ANUNCIANDO ALTERACIONES PUBLICAS

El ministro de la Gobernación responde del orden en España. — Los motivos de la crisis

Madrid 20.—A medio día, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, y a preguntas de uno de éstos respecto a rumores que circulaban anunciando posibles alteraciones del orden público y que incluso habían inquietado en el extranjero, el ministro de la Gobernación manifestó que carecían del menor fundamento; que el orden estaba completamente asegurado y que respondía el ministro de que las fuerzas que mantienen la paz y la ley de España cumplirían con su deber con absoluta lealtad si se produjese algún desmandamiento, tanto de derecha como de izquierda.

También le requerimos para que nos diese su opinión sobre la crisis política, y contestó: Sobre la crisis, sus causas y motivos, se ha fantaseado mucho y con gran inexactitud.

Es inevitable, porque en estos casos siempre se trata de conseguir las mejores posturas, no por egoísmo, sino por espíritu de defensa de los respectivos partidos y agrupaciones. La crisis—añadió—era para mí inevitable desde hace ocho días. Había dimitido el ministro de Marina, y con él se había socializado el de Agricultura, y en la calle estaba, porque éstos habían hecho público su actitud de que salían del Ministerio.

—¿Qué hablar de la ley de Restricciones—añadió—y si encontraba o no dificultades para llevarse a cabo. Cuando se presentó a examen en el Consejo la supresión de los tres ministerios, que fué lo único en lo que el Consejo

ha entendido y aprobamos, todos estuvimos conformes en aceptar esa propuesta de la Ponencia. Solo con confundir las cosas y de hacerlas ver de manera distinta de como son, se puede hacer el tema de las Restricciones con la crisis actual.

Naturalmente que hay quienes creen que a la opinión se la distrae y hasta se la engaña con facilidad. Puede ocurrir que los engañados sean ellos.

Se le preguntó al señor Portela Valladares si había leído un fondo de «El Debate» y contestó afirmativamente, dándole importancia.

Son apreciaciones que siempre hay que respetar. Ya llegará el momento de que se pueda dar la debida respuesta alta, clara y de frente. Me habían consultado al pedirle imprimirlas algo de ese artículo. Contesté que no, porque la censura no está para defender las personas, sino los altos intereses de España y de la República.

A propósito de la censura—terminó diciendo el ministro de la Gobernación—don Miguel de Unamuno, a quien quiero, respeto y admiro amistosamente, llama la atención sobre la desigualdad con que se ejerce en una y otras provincias. Naturalmente, recibo la queja y trataré de ponerla remedio; pero es difícil conseguir que los funcionarios que intervienen en este servicio obedezcan a un mismo pensamiento y a una sola directriz.

Este es uno de los mayores enojos que la censura proporciona.

LA VIDA DEPORTIVA

YA ESTÁN ULTIMADOS TODOS LOS PREPARATIVOS PARA LA PRIMERA PRUEBA ORGANIZADA POR LA SASTRERIA PUERTO RICO

Hemos cambiado impresiones con el organizador de la I Prueba Ciclista denominada Sastrería Puerto Rico, quien nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Ya están todos los detalles ultimados para dar comienzo a esta carrera, que, por los auspicios, va a ser algo extraordinario y de verdadero empuje para el popular deporte del pedal.

El número de inscripciones es extraordinario y la validez de los premios que concede la Sastrería Puerto Rico, así como los que han donado otras casas comerciales, hará que los participantes pongan enorme interés en la lucha. Por ello creo que tanto en los pueblos del recorrido como la llegada a la meta de la capital va a ser algo emocionante.

Los corredores han sido citados a las seis de la mañana del domingo 22 para hacerse entrega de los dorsales y marchar seguidamente a la meta de salida, situada en la Avenida de la República.

—Hay primas especiales en la carrera?

—Indudablemente; pero esas se irán estableciendo en las etapas por el jurado seguidor y de acuerdo con la conducta deportiva de los routiers durante la marcha.

Como la prueba organizada por Sastrería Puerto Rico constituye el mayor acontecimiento deportivo de la semana, mañana daremos a conocer todos los detalles de organización y el domingo asistirá a ella nuestro redactor deportivo, a fin de facilitar una amplia información.

SPRINTS BALOMPÉDICOS

Van apagándose poco a poco los calidos del emocionante partido frente al Sevilla (que Eguino nos quitó con un atracón en toda regla), y ya no se habla más que del viaje a Málaga, aunque con menos calor que en otras ocasiones.

Pero nuestros «amados» vecinos, que cuando se dire a «crujir» también se les traen, ya estarán con el nudo a la garganta esperando que vean los grandes datos para hacer papilla con ellos, aun que luego no llegue la sangre al mar.

Y de momento nos lanzan la noticia de que han adquirido al despacho del Atlético de Madrid Corral y de un de lantero centro de «gran empuje», todo para emprender el «sprint».

—¿qué no lo han hecho antes y se hubieran evitado jornadas «sangrientas»?

—Domínguez es el árbitro designado por la R. global Sur para dirimir la lucha entre malagueños y granadinos.

Veremos lo que nos guarda este «tío» del pito y perdona don Paco que hemos visto a sus amigos los sevillanos; pero es que se nos pasan unas ganas de...

Don Valentín, o el hombre que cumplió siempre su palabra (menos cuando olvidó lo que no le interesó), ha sido designado para organizar el equipo «sprint».

Y como si lo víramos. Antes de una semana nuestro hombre alineará a sus huesos y les dará una empollación a todos los señores que se suscriban en estos días a «EL DEFENSOR», RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES

El equipo B de Alemania ha batido por 5 a 0 el de Estonia.

Hombre, lo sentimos por el carrazado. Arlin, aunque suponemos que el equipo estoniano estuviera incompleto, por falta de elementos.

La Sociedad Sierra Nevada

NUEVO LOCAL SOCIAL

La Sociedad, hondamente sentida en temporadas anteriores, de poseer un local que sirviera de lugar de reunión de los socios, y centro de información, ha venido a llenarse cumplidamente al tomar el piso primero de la casa número 1 de la calle Reyes Católicos (sútil del Café Colón), cuyas condiciones de amplitud y confort, unidas a lo céntrico del sitio, habrán de satisfacer a los más exigentes.

Se montará inmediatamente una oficina completísima de información sobre todos los aspectos de nuestra Sierra, que funcionará diariamente, facilitando en invierno el boletín meteorológico correspondiente.

Se están realizando activamente los trabajos de organización de las fiestas con que han de inaugurarse oficialmente los locales en los primeros días del mes próximo, pudiendo adelantarse que se celebrará un gran baile en honor de la sección femenina de la Sociedad; habrá exhibición de películas filmadas en Sierra Nevada, exposición de fotografías, etc.

UN ENTRENADOR PARA SU SECCION DEPORTIVA

Viene preocupándose la nueva Junta directiva de esta Sociedad de traer para la próxima temporada un entrenador extranjero de reconocida valía, que venga a suplir las deficiencias técnicas que, naturalmente, han de padecer nuestros esquiadores, por la absoluta ausencia de una dirección adecuada en años anteriores.

Al efecto se ha puesto en comunicación con varios que han ofrecido sus servicios y con el campeón de velocidad de Alemania Erich Max, ya conocido de nuestros montañeros, para utilizar condiciones.

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A “EL DEFENSOR”, RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES

¿QUE PAREJA PREFIERE USTED?

ANCIANO DESTROZADO POR EL TREN
Caldas de Reyes 20. - El anciano Antonio Pedrosa, de 80 años, a quien acompañaba su nieto José Losada, de 14, fue alcanzado por un tren de mercancías al atravesar un paso a nivel.

LOS JÓVENES RADICALES DE CATALUÑA EN CONTRA DE LA DEVOLUCIÓN DE BIENES A LOS JESUITAS
Barcelona 20. - Según nuestras noticias, en una de las sesiones que se celebraban con motivo del Congreso de Juventudes Radicales de Cataluña, se presentó una proposición protestando por la devolución de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, en cumplimiento de un precepto constitucional.

Un poeta español en las escenas alemanas (D. Pedro Calderón de la Barca)
Entre los escritores extranjeros que han adquirido desde hace mucho tiempo derecho de ciudadanía en las escenas alemanas figura el ilustre español Calderón de la Barca.

DISCUTEN POR UN MELÓN Y RESULTA UN HERIDO GRAVE
Zaragoza 20. - Comunican del pueblo de Brea que por tan fútil motivo como es coger un melón en una finca ajena, cuestionaron Tomás Rubio, de 19 años, y Simón López, de 33, soltero el primero y casado el segundo, ambos labradores.

A LA DISCUSIÓN SIGUIERON LAS AMENAZAS, Y CUANDO TOMÁS TRABABA DE AGREDIR A SIMÓN, ÉSTE LE DIÓ UN TREMENDO GOLPE EN LA REGIÓN PARIETAL CON EL CAÑÓN DE LA ESCOPETA QUE LLEVABA, HIRIÉNDOLE GRAVÍSIMAMENTE.
El agresor fué detenido, pasando a disposición del juez.

A UN OBRERO LE CAE ENCIMA UN BLOQUE DE PIEDRA, MATÁNDOLE
Salamanca 20. - En una cantera situada en el lugar denominado Alto del Cuervo, término municipal de Guijuelo, inopinadamente se desprendió, desde dos metros de altura, un enorme bloque de piedra, de unos 150 kilos, que cogió al obrero Venancio Mayoral Castillo, de 32 años, natural de Guijuelo.

Acudieron rápidamente en su auxilio los compañeros de la víctima y consiguieron extraerle y transportarle al hospital.
Sufría horribles heridas y falleció poco después.

UN CAMIÓN ARROLLA A UNA NIÑA, MATÁNDOLE
Sevilla 20. - En San Juan de Amanánces, un camión de la matrícula de Sevilla arrolló a la niña de cuatro años Angeles González Díaz, causándole gravísimas lesiones en las ingles y en el vientre, de las cuales falleció a las pocas horas de haber sido asistida por el médico titular.

El chófer, José Gálvez Jiménez, ha sido detenido.
Parece que el accidente fué inevitable, porque la pequeña intentó cruzar la calle en el momento en que pasaba el camión y el chófer no le dio tiempo de frenar para evitar la desgracia.

SUICIDIO DE UN BANDERILLERO
Zaragoza 20. - A primera hora de la tarde circuló la noticia de que se había suicidado el famoso y antiguo banderillero que tantos años estuvo a las órde-

nes de Villalta, Mariano Herrero, apodado «Herrero».
Este se hallaba enfermo de gravedad desde hace una temporada, y días pasados los médicos le dijeron que su enfermedad era incurable, pues se trataba de un cáncer en el estómago.
Mariano Herrero pidió que le practicasen una operación, a lo que los facultativos se negaron, por considerar que podía morir en ella.
Al darse cuenta Herrero de que los médicos se negaban categóricamente a practicarle la operación, hoy, con fútil pretexto, logró que su mujer saliera de su casa, y tomando una escopeta, la cargó con perdigones gordos y se hizo un disparo en la sien derecha, matándose casi instantáneamente.
La noticia ha causado gran impresión, pues Herrero era popularísimo en Zaragoza.

Entre los escritores extranjeros que han adquirido desde hace mucho tiempo derecho de ciudadanía en las escenas alemanas figura el ilustre español Calderón de la Barca.
Todos los años se ve en los planes del repertorio de casi todos los teatros alemanes alguna de las obras de Calderón, las cuales, por muy frecuentes que sean las representaciones, siempre atraen al público y conmueven los corazones.
«El príncipe constante», «El Alcalde de Zalamea», «La vida es sueño» y otras obras conservan hoy como tenían el primer día: fuerza dramática inmarcescible, la marcha enérgica de la acción, las magistrales caracterizaciones de las personas, los inesperados episodios del argumento y el exquisito ingenio que resplandece en todas las situaciones interesan intensamente al público.

Al lado del gran británico Shakespeare, que ha de considerarse como el más ilustre representante del espíritu germano, Calderón es el escritor extranjero representado con mayor frecuencia en Alemania.
Hace precisamente trescientos años desde que, en 1635, empezó a fulgurar la estrella de este poeta, y han transcurrido ya noventa años desde que las magistrales traducciones de Schlegel y Gries dieron a las obras de Calderón esa entrada en las escenas alemanas, a que nos hemos referido.

Schlegel, que se había distinguido con traducciones de Shakespeare, fué de los primeros que señalaron las dotes augustas del poeta español y realizó grandes esfuerzos para conseguir que fueran representadas sus obras en teatros alemanes.

Antes había reconocido Goethe la grandeza del dramaturgo español y tratado de llevar a la escena alemana «El príncipe constante»; pero para ello era preciso que los dos maestros del arte de traducir, anteriormente nombrados, crearan una versión perfecta al alemán. Entonces se iniciaron las representaciones, que continúan en nuestros días.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2,50 pesetas al mes.

Fundación del Premio Marvá
CONCURSO PARA 1935
Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 del actual, dirigidos al Excmo. Sr. presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá, en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid), o en cualquiera de sus Cajas colaboradoras.
Se premiará con 5.000 pesetas y 100 ejemplares de su obra, al mejor trabajo sobre el tema «La organización y el funcionamiento de los Tribunales de trabajo en la legislación comparada, y su posible aplicación en España».

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

LA ROMERÍA A SAN MIGUEL
Para conseguir el mayor esplendor de este número del programa de fiestas, que indudablemente ha de constituir un verdadero acontecimiento por la belleza y polifonía del conjunto, tan típicamente andaluz, la S. I. F. A. ha dirigido a los diputados de los pueblos de Albolote, Armilla, Churriana, Hútor Santillán, Hútor Vega, Maracena, Padul, Peligros, La Zubia, Dúrcal, Santafé, Alhendin, Ambrós, Atarfe, Chauchina, Fuente Vaqueras, Gíbralfar, Láchar, Pinos Puente, Vinar y Alfacar, carta que dice:
«Muy señor mío: Tengo el gusto de acompañarle programas de las Fiestas de Otoño que esta entidad ha organizado, figurando entre sus diferentes números una romería andaluza al Cerro de San Miguel en la tarde del 28 del corriente.

Tenemos verdadero interés en que esta romería sea sumamente popular y que en ella figuren representaciones de los pueblos, y a este efecto nos permitimos solicitar, con el mayor interés, haga llegar nuestra invitación a los jóvenes de esa parte que, en carretas

adornadas y a caballo y vistiendo el típico traje andaluz, sean un exponente de su belleza y gallardía, y al honrarnos con su presencia don extrordinario realce a la fiesta.
Lo agradeceré sus noticias respecto a la aportación de ese pueblo, al objeto de reservarle lugar adecuado en la comitiva.
Seguros de vernos complacidos, nos ofrecemos de usted atentos seguros servidores q. e. s. m., «Sindicato de Industriales y Fiestas de Andalucía.»
Ya han contestado algunos alcaldes, agradeciendo la invitación y ofreciendo que en carretas y a caballo vendrán todas representaciones para asistir a la romería.

PONTIFICIA E ILUSTRE HERMANDAD DEL SANTO SEPULCRO
Se ruega muy encarecidamente a todos los Hermanos de Oficio y Guardias Romanos y Cofrades, concurren el domingo 22 del actual a las cuatro y media de la tarde a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, para asistir en corporación a la procesión de la Santísima Virgen.—El secretario.

SUSCRIPCIÓN PRO HOMENAJE AL EJÉRCITO Y FIESTAS DE OTOÑO
Señores López Mezquita Hermanos, 50 pesetas; Sombrerera Benítez, 15; Curtidora Catalana, 20; Manuel Cantero, 2; «La Victoria», 20; don Ramón Ariza, 5; don Angel Herreros, 10; Cereria La Purísima, 2; don Vicente Aguilera, 5; El Vergel, 2; don Vicente Contería Melgarejo, 25; don Alfonso Casco, 5; don Antonio Caballero, 5; don Antonio Oliver, 3; Pastelería El Sol, 10; doña Adolfa Redonet, 5; don Félix Ochoa, 5; don Juan Muros, 2; doña Gracia López, 5; Pastelería La Rosa de Oro, 25; don Manuel Villar, 2; Barzar Lindé y don Francisco Lindé, 8; don Francisco Trabado, 2; Contería La Campana, 10; Calzados San José, 5; Papelería Navarro, 10; don Francisco Casado, 2; don Juan Casares, 15; don Ramón Buendía, 2; don Elías López, 5; don Miguel Rubio, 5; don Miguel Rosales, 25; El Regalo, 10; La Dalia, 15; Unión Gremial, 500; Colegio del Sacro Monte, 50; don Enrique Sánchez, 50; y don Antonio Gallego Burín, 25.

¿QUE PAREJA PREFIERE USTED?
Kay Francis es por sí sola una extraordinaria atracción de taquilla; pero últimamente se cree haber encontrado al actor que se convertirá en su pareja definitiva, por mandato del público que ha comentado del modo más entusiasta la labor de Kay con George Brent, el galán joven favorito.

Anteriormente la habíamos visto con Gene Raymond, el rubio de platino; con Edward G. Robinson, con William Powell y con Leslie Howard. A pesar de que tanto William Powell como Leslie Howard son actores magníficos y con ellos hizo Kay Francis dos de sus mejores películas: «Fragil como el cristal» y «Agente británico o espionaje», hay que convenir en que ninguno de estos dos galanes armonizaban con ella como George Brent. En el drama «Su primer beso», se puede apreciar el humorismo sutil, y cierta malicia mundana de los dos actores. La estatura del actor, su porte elegante y su distinción, son como el complemento de la belleza y refinada apariencia de la estrella favorita; de modo que creemos que Brent es el que mejor pareja hace con esa estrella.

Sin embargo, Bette Davis ha sido la protagonista en la última producción en que George Brent tiene el papel principal, y también con Bette hace una pareja ideal el artista. Ahora bien, no hay que negar que Paul Muni y Bette Davis, actuando juntos, despiertan interés y emoción; y es nuestra opinión que nadie como Paul Muni, para hacer un papeleo de fuerte temperamento dramático con la estrella que cada día se hace más famosa por la sinceridad de su tempestuoso sentir.

RUBY KEELER Y DICK POWELL
Es un verdadero problema decidir con quién hace mejor pareja Ruby Keeler, pues en «Castro de París», bailando con su marido, Al Jolson, es admirable y hace con él una pareja que despierta todos los idealismos, porque se sabe que en la vida real ellos se profesan un cariño poco común entre artistas de cine; sin embargo, hace mucho tiempo que los públicos de todas las grandes capitales donde se han exhibido las operetas en que Dick Powell y Ruby Keeler han aparecido juntos, les han consagrado como la pareja ideal de las obras musicales; de modo que será asunto de dejarlo al tiempo, para ver quién queda definitivamente aprobado como el novio del cine de la leguena estrella Ruby Keeler, que es una personalidad de alta distinción y grandes honores en el mundo artístico.

DICK POWELL Y JOAN BLONDELL
También resulta algo problemático determinar con quién definitivamente debe quedarse Dick Powell, porque con Joan Blondell ha hecho algunas de sus películas más «menudas», y en la actualidad se está preparando el estreno de «El Gondolero», donde aparecen nuevamente juntos. Después del estreno de esa producción quizás pueda hacerse una decisión sobre si dejar que Ruby se quede con Jolson y Dick con Joan, o hacer algún otro cambio; porque no hay que olvidar que con James Cagney, Joan Blondell ha hecho algunas películas dramáticas de mucha importancia y que ha proporcionado mucho placer a los aficionados al cine; también debemos tener en cuenta que la versatilidad de esta estrella hace posi-

ble que ella forme una pareja ideal con más de un actor, quienes le deben mucho a la cooperación que ella les ha prestado.

DOLORES DEL RIO Y...
Está por ver todavía qué actor sería el más adecuado para hacer una pareja ideal con la bella latina que actualmente está trabajando en «El Romance de una Casa de Cristal» con el barítono Everett Marshall, acerca de quién decidimos que será el novio ideal para ella en el cine, porque además de ser un gran cantante posee una arrogante figura y hará muy buena pareja con la estrella.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 21
Tribunal de Urgencias.—Juzgado de Orgriva: Contra Francisco Cortés Hernández, por atentado; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Torres Monerec; secretario, señor Alonso.
Sala de lo civil.—Juzgado de Loja: Juana Mejías Lopera y otros con Miguel del Moral Rodríguez, sobre reclamación (menor cuantía); ponente, señor Romero; procuradores, señores Martín Quesada y Sabatell; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Andújar: Don Antonio Fernández de Sedano con don Francisco Carmona Angel y otros y el abogado del Estado, sobre pobreza; ponente, señor Pérez Martínez; abogados, señores La Guardia y Tello; procuradores, señores Martín Quesada y García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Selección primera. Juzgado del Campillo: Conto Miguel Valenzuela Hernández, por daños; ocho testigos; ponente, señor González; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Olevia; secretario, señor Pardo.

Selección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Antonio Miranda Medialdea y otros, por hurto; tres testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Rivera; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Juan Ramos Ortigosa y otros, por hurto; un testigo; ponente, señor Díez; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperaturas del aire a la sombra (di 19):
Máxima, 32° 8 grados (a las 15 horas); mínima, 14° 0 grados (a las 6 horas).

VIARIOS TERREMOTOS
Durante la pasada noche han registrado los sismógrafos de Cartuja cuatro sismos, y de ellos uno «cercano», a las 22 h., 58 m. 08 s., fecha 18, del que el director del Observatorio agradecería mucho informaciones directas de quienes lo hayan sentido y desde luego espera le envíen tarjetas con informe, aunque sea negativo, de los observadores que ya tienen establecida correspondencia.

Los otros tres terremotos son lejanos y registrados respectivamente el día 18 a las 21 h., 06 m. 36 s.; día 19 a las 2 h., 45 m. 44 s., y a las 3 h., 17 m. 09 s., todos de mediana intensidad.



FLIT el insecticida que siempre mata!
Cuando las moscas propagan gérmenes de terribles enfermedades No defenderá su salud con insecticidas ineficaces

Advertisement for FLIT insecticide, including a list of agents and a small illustration of a person using the product.

Advertisement for Dr. MEGIAS, Oídos-Nariz-Garganta, located at Plaza Nueva, 18.

Advertisement for DE HACIENDA, featuring a list of names and a small illustration of a person.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

Advertisement for EL SECRETO DE LA FORTUNA, a lottery or game.

Large advertisement for ROCALLA S.A. BARCELONA, listing various construction materials and services.

Advertisement for Félix Gómez Sánchez, Médico Especialista in Oído, Nariz y Garganta.

Advertisement for LA GUERRA Y LA PAZ by Leon Tolstói, published by Ramon Sopena.

—[Gran Dios, ¿qué salida!—contestó el príncipe, sin dejarse impresionar por semejante acogida.
El príncipe vestía el bordado uniforme de su elevado cargo, medias de seda y zapatos bajos con hebillas de plata, y ostentaba en su pecho varias condecoraciones. Su rostro casi plano era sumamente; hablaba francés, ese francés rebuznado en que se expresan nuestros abuelos, y su voz tenía las inflexiones acompasadas y protectoras del palatino grave que ha envejecido en el ambiente de la corte.

escuchaban. La sonrisa medio contenida que constantemente vagaba en sus labios no estaba muy en armonía con sus facciones fatigadas; pero expresaba la perfecta conciencia de ese encantador defecto, del que, como los niños mimados, no quería o no podía corregirse.
La conversación política que se entablaba acabó de irritar a Ana Pavlovna.

segundo fin en nuestros actos. ¿Qué dijeron en Novosiltz? ¡Nada! No, no comprenden la «negación» de nuestro soberano, que no desea nada para sí mismo, que sólo quiere la dicha general. ¿Qué han prometido? Nada, porque ni son sus promesas! Frusta, yo declaré invencible a Bonaparte y a Europa impotente para derrotarle! ¡No creo ni en Hardenberg ni en Haugwitz! Esta famosa neutralidad orusiana no es otra cosa que un lazo. Pero tengo fe en Dios y en el elevado destino de nuestro querido emperador, el salvador de Europa.

hijo aquel destino, que le arrebató la protección dispensada al barón por la espartina María Fedorovna. Ana Pavlovna cerró los ojos y movió repetidas veces la cabeza como dando a entender que ni ella ni nadie de la corte podía adivinar las intenciones de la emperatriz, y dijo luego:
—El barón Founcke ha sido recomendado a la emperatriz madre y a la hermana de Su Majestad.
Diciendo esto, Ana Pavlovna, dió a su rostro una expresión de melancolía; era la expresión que solía imprimir a sus facciones cada vez que pronunciaba el nombre de su angustia protectora, y de nuevo cerró los ojos al añadir que Su Majestad demostraba marcada estimación al barón Founcke.

El presidente de la República ha firmado un decreto refundiendo seis ministerios en tres

Ante la dimisión presentada por los ministros de Marina y Agricultura, celebran una extensa conferencia Lerroux y Martínez de Velasco

El jefe del Gobierno da cuenta a su excelencia del resultado de esta entrevista y por consejo de éste, hoy viernes volverán a reunirse los jefes agrario y radical

AMPLIACIÓN AL CONSEJO

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, que fué muy breve, después de despachar los reducidos asuntos de trámite que figuran en la nota oficial, los señores Royo Villanova y Velasco insistieron en sus dimisiones, diciendo que esto lo hacían siguiendo instrucciones del jefe del partido.

Se acordó que el jefe del Gobierno plantease la cuestión de confianza esta tarde al presidente de la República, con motivo de la aplicación de la ley de Restricciones. A este efecto, el señor Lerroux someterá a la firma de S. E. el decreto refundiendo en tres, seis de los ministerios actuales, quedando estructurado el Gobierno con nueve ministros y su presidente.

En el caso de que de la conferencia que celebre el señor Martínez de Velasco con el jefe del Gobierno resultase que el partido agrario se negaba a seguir formando parte del Ministerio, entonces la crisis había de ser en fondo.

Todo depende, pues, de la conferencia que tenga esta tarde el señor Lerroux con el señor Martínez de Velasco, que fijará los términos en que haya de plantearse la cuestión de confianza, poco después al presidente de la República.

Aparte del problema político que se trató ampliamente en el Consejo de la mañana, quedó completamente perfilada la nueva organización ministerial como consecuencia de la aplicación de la ley de Restricciones.

Ses ministerios de los que actualmente existen quedarán reducidos en tres: uno, que será el resultado de refundir el de Justicia y Trabajo; su denominación será esta misma. Otro será el constituido por el de Obras públicas y Comunicaciones, con este mismo nombre, y el tercero, formado por el de Agricultura de Industria y Comercio.

Esta fusión de departamentos ministeriales produce la supresión de cuatro subsecretarías y de unas veinte direcciones generales, sin que ello quiera decir que los servicios ni los funcionarios que los sirven hayan de suprimirse ni sufrir ningún perjuicio.

En cuanto a organización interna de los nuevos ministerios, el de Justicia y el de Trabajo tendrán una sola subsecretaría, una dirección de Trabajo, otra de Justicia, otra de Sanidad y, aunque todavía no está decidido en firme, puede ser que la dirección general de los Registros, por su índole, servicios y ser un departamento que en sus resoluciones necesita jurisprudencia, subsista. La dirección general de Prisiones, que actualmente depende del ministerio de Justicia, pasa al de Gobernación.

El ministro de Obras públicas y Comunicaciones tendrá dos subsecretarías, una para cada servicio, quedando pendiente de resolución si los actuales direcciones de Obras públicas y Ferrocarriles y Transportes por carretera han de continuar como tales o pasaran a ser unas secciones del ministerio.

El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio tendrá una sola subsecretaría y tres direcciones generales, que se denominarán de Agricultura, de Industria y de Comercio.

Al ministerio de Estado, al que se suprimen algunas direcciones, pasan los servicios de emigración, que actualmente dependen del ministerio de Trabajo.

En el de Gobernación se suprime la dirección de Administración local, por lo que el ministerio quedará con la subsecretaría y dirección de Prisiones.

El ministerio de la Guerra queda con su actual organización.

En los otros ministerios, incluso en el de Hacienda, se suprimen varias direcciones generales, hasta el número de 20.

EL JEFE DEL PARTIDO AGRARIO SE NEGABA A HACER MANIFESTACIONES

Madrid 19.—La entrevista celebrada por los señores Lerroux y Martínez de Velasco duró media hora. Al salir el señor Velasco dijo a los periodistas:

—El presidente del Consejo va a salir en este momento con dirección a Palacio. Él dará a ustedes la referencia de la conversación que hemos sostenido.

—Seguirá hablando un ministro agrario en el Gobierno?—le preguntaron los periodistas.

—No puedo decir nada—contestó—. El presidente saldrá para ir a Palacio. Es lo único que puedo manifestarles.

EL JEFE DEL GOBIERNO MARCHA AL DOMICILIO DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Madrid 19.—A las siete y media salió el señor Lerroux, diciendo: Voy a la casa particular del presidente de la República.

Llevo a la firma los decretos acordados en el Consejo y también el decreto sobre la ley de Restricciones. Antes daré cuenta a S. E. de la situación política que se ha creado al Gobierno.

Previamente he querido hablar con el señor Martínez de Velasco, quien se ha producido con la nobleza y corrección de siempre. Por ahora no puedo decir más.

EL SEÑOR LERROUX ANUNCIA QUE VOLVERÁ A ENTREVISTARSE CON EL SEÑOR MARTÍNEZ DE VELASCO

Madrid 19.—A las ocho y cuarto de la noche salió de casa del presidente de la República el señor Lerroux, y dijo a los periodistas:

—Oído: vade a oír, mejor dicho, van ustedes a oír, y perdonen la familiaridad, lo acontecido.

He sometido a su excelencia la firma de los decretos de la ley de Restricciones. Respecto al otro problema, por indicaciones del señor presidente, mañana he de volver a celebrar una nueva entrevista con el señor Martínez de Velasco. Y nada más, señores.

—¿Habrá Consejo de ministros? le preguntaron.

—Ningún Consejo más que los que se me den, o los que yo tome.

La conferencia del señor Martínez de Velasco se efectuará mañana por la mañana.

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA FIRMA LOS DECRETOS REFUNDIENDO SEIS MINISTERIOS

Madrid 19.—Firma de S. E. entregada por el jefe del Gobierno a los periodistas al llegar a la Presidencia, después de su entrevista con el jefe del Estado.

Presidencia.—Refundiendo en un ministerio que se denominará de Trabajo y de Justicia los actuales de Trabajo, Sanidad y Previsión y de Justicia.

Otro, que se llamará de Obras públicas y Comunicaciones, y en otro, con la denominación de ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, los actuales de Agricultura e Industria y Comercio.

Decreto nombrando secretario general de estancias a don Wenceslao Andrés Lázaro.

Obras públicas.—Autorizando a las Compañías de Ferrocarriles del Norte, Madrid, Zaragoza y Alicante para emitir bonos de Tesorería hasta la suma de 25 millones cada uno.

EL SEÑOR ROCHA EN LA PRESIDENCIA

Madrid 19.—A las ocho de la noche llegó a la Presidencia el ministro de Estado señor Rocha, quien dijo a los periodistas:

—Eso lo sabrán ustedes luego. ¿Se ha reunido usted con sus amigos?—

—He hablado con algunos, pero sin que constituyese una reunión.

Seguidamente el señor Martínez de Velasco pidió a entrevistarse con el jefe del Gobierno.

—¿Seguirá hablando un ministro agrario en el Gobierno?—le preguntaron los periodistas.

—No puedo decir nada—contestó—. El presidente saldrá para ir a Palacio. Es lo único que puedo manifestarles.

ENTREVISTAS Y COMENTARIOS SOBRE EL MOMENTO POLÍTICO

Madrid 19.—La firma por el presidente de la República del primer decreto de la aplicación de la ley de Restricciones por el que se reducen a nueve el número de los departamentos ministeriales, implica la ratificación de confianza al Gobierno del señor Lerroux, pero el problema político planteado por los ministros agrario continúa en pie.

El señor Martínez de Velasco, al llegar a Madrid, acudió primeramente al domicilio de don Melquíades Álvarez y confirió con el jefe liberal demócrata. En esta entrevista parece que hubo una absoluta coincidencia en la apreciación del momento político.

Visto después el señor Martínez de Velasco al ex ministro señor Cid y a los ministros dimisionarios señores Royo Villanova y Velasco, marchando seguidamente a entrevistarse con el señor Lerroux.

En caso contrario, para sólo el reajuste ministerial, el partido agrario sólo prestaría su colaboración parlamentaria.

Don Melquíades Álvarez, con quien hemos hablado, estima que en el caso de que algunos elementos que constituyen hoy el bloque gubernamental se separasen, el compromiso quedaría roto y cada uno de los partidos en libertad de acción para decidir si prestaba su apoyo al nuevo Gobierno que se formase.

Don Melquíades Álvarez, aunque todavía no ha recibido aviso alguno del jefe del Gobierno, será seguramente llamado también a conferenciar hoy por el señor Lerroux.

El problema político entra hoy en una fase muy interesante, pues si el señor Martínez de Velasco se mantiene en su actitud será inevitable que hoy mismo se plantee la crisis total, que por la forma en que se produce sería una crisis a fondo, sumamente grave por los momentos actuales y de difícil solución, ya que, según opinión de los jefes políticos de la coalición ministerial, no cabe otra formación de Gobierno con estas Cortes que la que preside el señor Lerroux.

En esta entrevista el jefe del partido agrario declaró al presidente del Consejo su absoluta solidaridad con la actitud de los ministros de su partido. Como considera el señor Martínez de Velasco que la dimisión del señor Royo Villanova obedece a una discrepancia en un punto fundamental de Gobierno, está obligado a empujar al ministro de su partido, que declara su completa solidaridad con él. Por lo tanto se negó a dar el nombre de ningún amigo suyo para sustituir a los ministros salientes si se trataba del reajuste ministerial motivado por la aplicación de la ley de Restricciones.

El señor Lerroux se propone requeirir hoy nuevamente al señor Martínez de Velasco para que siga prestando su concurso, pero el jefe del partido agrario está firmemente resuelto a no modificar su actitud, que seguramente será fortalecida hoy en la reunión que la minoría parlamentaria tendrá con el señor Martínez de Velasco a las once de la mañana, en su domicilio social.

Si se tratase de la formación de otro Gobierno, después de producida la crisis total, el señor Martínez de Velasco no negaría su concurso en el caso de que coincidiese con los demás grupos que hubieran de integrar el nuevo Gobierno en programas, sistemas y procedimientos.

LOS SOCIALISTAS DESMIENTEN SU INTERVENCIÓN EN SUPUESTOS ACTOS REVOLUCIONARIOS

Madrid 19.—Para contestar a determinadas rumores acerca de un posible intervención de los socialistas en determinados actos revolucionarios que se anunciaron en el semanario «Claridad», órgano de la izquierda socialista, se publicará en su próximo número el siguiente:

«Mientras descaradamente quienes afirman que el partido socialista y la Unión General de Trabajadores se han concertado con otros partidos y organizaciones proletarias, así como con la burguesía republicana de izquierda para desencadenar en plazo breve un movimiento. Fíjese la adición al origen de la especie sin más que considerar a quienes beneficia el «descubrimiento». Fuerza, sin embargo, abstenerse de mayores comentarios, ya que no podríamos profundizarlo suficiente para el total esclarecimiento de maniobras tan cobardes como indignas.»

NO SE HA PEDIDO LA PRISION ATENUADA DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid 19.—No es cierto que el Tribunal Supremo haya acordado conceder el beneficio de prisión atenuada al señor Largo Caballero.

No ha sido todavía, ni siquiera ha recibido el Supremo la oportuna petición.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL DUCE

Londres 19.—En las declaraciones hechas por el duce a War Price y que publica el «Daily Mail», Mussolini ha dicho que Italia había recibido de Francia, por los acuerdos de Eneoro, diez mil kilómetros cuadrados de desierto en el Sahara, habitados exactamente por 62 personas, que han sido halladas tras largas y penosas investigaciones en un valle aislado, en el que por casualidad hay bastante agua.

El país de Danski es el fondo de un lago seco, y forma un desierto de sal blanca, con una superficie de una longitud de 200 millas. No crece una sola hierba. Ni un abisinio podría encontrar allí con qué vivir.

El desierto de Ogadon es un desierto de piedras. Con un desierto de arena todavía se puede hacer algo.

Algunos territorios del desierto de Libia han sido preparados para el cultivo mediante la creación de sistemas de irrigación, y así se les ha hecho habitables; pero en una comarca salvaje seca y llena de rocas imponentes no puede crecer nada.

El Comité hubiera hecho mejor—añadió el duce—en atender el hecho principal de la cuestión Abisinia, especialmente al de que no existe una nación Abisinia. Se trata de un pueblo dominado: los ambaras que reinan sobre vencidos y tribus que han reducido a la esclavitud. Estas razas oprimidas abisinias se encontrarán mucho mejor bajo una administración italiana, mientras que por otra parte puede procurarse a los verdaderos abisinios, los ambaras, la ayuda necesaria para que alcancen un grado conveniente de civilización.

SE CREE QUE MUSSOLINI RECHAZARÁ LAS PROPOSICIONES DE GINEBRA

Roma 19.—La United Press ha sido informada de que Mussolini rechazará las proposiciones de la Sociedad de Naciones, porque no se ajustan a las peticiones italianas. Se hace resaltar que dichas proposiciones no concuerdan a Italia el control completo sobre Etiopía, económico y militar, que Mussolini ha estado pidiendo constantemente. Además el proyecto elaborado por el Comité de los Cinco impone a Italia un compromiso por su parte, cuando Mussolini repitió que no aceptaría ningún compromiso.

LA INCURSIÓN DE BARCOS ITALIANOS EN AGUAS GRIEGAS

Atenas 19.—El Gabinete ha acordado que desde ahora en adelante todo barco italiano que permanezca en aguas griegas será acompañado por pequeños barcos de guerra griegos.

Esta medida se cree ha sido adoptada a causa de quejas extranjeras sobre la tolerancia mostrada ante las repetidas visitas de barcos italianos en aguas griegas.

EL OBJETIVO DE LAS TROPAS ITALIANAS EN LIBIA

Londres 19.—La Agencia Reuters dice que, según informaciones procedentes de Roma, el retorno de las tropas italianas destacadas en Libia tiene un doble fin: primero, se quiere prevenir el peligro de un nuevo levantamiento de las tribus guerreras de los senusis, y segundo, a la eventualidad de que Egipto pueda ser puesto en peligro.

En caso de hostilidad, considerables fuerzas, empujadas por Cireneica, al Este, y avanzando hacia el canal de Suez, amenazarían una de las más importantes líneas de comunicaciones del imperio británico.

En cuanto a las condiciones estratégicas de la frontera entre el África Septentrional italiana y Egipto, el correspondiente también: «Las tropas italianas están concentradas, sobre todo, entre las ciudades santas de Jarabou y Oufra.»

CALMA EN ADDIS ABEBA. PARECE QUE NO OcurrIRÁ NADA HASTA DICIEMBRE

Addis Abeba 19.—Rejina calma en esta capital, pues se estima que no es inminente el peligro de operaciones militares, debido a que el suelo está aún mojado.

Se cree que los preparativos italianos no están terminados y de ello se deduce que no ocurrirá nada antes del mes de Diciembre.

EL NEGUS GREE QUE LA GUERRA ES INEVITABLE

Londres 19.—El correspondiente del «News Chronicle» en Addis Abeba, dice: «La guerra parece inevitable. Tal es la opinión del Negus. Para los abisinios es una cuestión de días o todo lo más de semanas.»

Con fanatismo este el Gobierno espera y sigue las maniobras diplomáticas de Ginebra en la seguridad de que la representación ha de acabar inevitablemente en tragedia. Se predice aquí que Mussolini rechazará las recomendaciones del Comité de los Cinco y que Abisinia las aceptará formalmente, aunque sabiendo que no tendrá que aplicarlas.

El emperador pone toda su esperanza en el levantamiento de la prohibición sobre la exportación de armas y municiones y en consecuencia en la apertura de créditos en Europa. A tal fin ha enviado 60.000 libras a un Banco londinense, en forma de 60.000 theasrs.

LA F.OTA GRIEGA A ESTAMBUL

Atenas 19.—La flota griega ha zarpado ayer de Salónica con rumbo a Estambul. Después de escuchar un informe del ministro de Negocios Extranjeros señor Máximo acerca de la situación crítica en la ne-

Salón Nacional

Viernes 20 de Septiembre 1935. Secciones desde las 8 y 1/2 de la tarde. La última a las 11 1/4 de la noche. Colosal programa de estrenos.

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la curiosa película de corte místico, presentación de animales, explicada en español, titulada «Desfile zoológico».

3.º Formidable estreno de la muy emocionante producción de la Warner Bros. de escenificación perfecta y asunto interesantísimo, titulada «Massacre (LA MATANZA)».

Un grito de rebelión de los indios americanos contra la explotación y los abusos de que fueron objeto. Colosal creación de las primerísimas figuras del cine Richard Barthelmess y Ana Dvorax. INGRESOS FEBRILES. Butaca 40 cts. Anfiteatro 25 cts.

Las proposiciones del Comité de los Cinco

EN LA CAPITAL DE ABISINIA REINA LA CALMA acepta Etiopía la propuesta del Comité de los Cinco, a excepción de uno de los puntos de la misma

ES POSIBLE QUE SE OFREZCAN A ITALIA CONCESIONES MAS PEQUEÑAS

Ginebra 19.—El Comité de los Cinco se ha reunido esta noche. El señor Madariaga ha relatado brevemente sus conversaciones con el barón Aloisi y el delegado etíope Tecla Hawariati, celebradas ayer por la noche. Madariaga ha explicado que los delegados le han prometido dar una contestación rápida a las proposiciones del Comité.

Sin embargo, se sabe de fuente autorizada que la Sociedad de Naciones posiblemente ofrecerá a Mussolini concesiones más pequeñas si rechaza las proposiciones de paz del Comité.

Parece que algunos miembros del Consejo, en particular Litvinoff, creen que las proposiciones exigen concesiones de Etiopía que están en oposición al Convenio de la Sociedad de Naciones.

En vista de esto pudiera el Consejo verse obligado a modificar las proposiciones y ofrecer a Mussolini concesiones más pequeñas.

PRECAUCIONES EN GIBRALTAR

La Línea 19.—La «Gaceta Oficial» de Gibraltar publica hoy una nota firmada por el secretario colonial avisando a la población civil para que se preparen de velas por si las circunstancias obligaran a dejar a Gibraltar a oscuras en un momento dado.

Los aviones no maniobraron hoy debido al fuerte Levante.

LA ACTITUD DE ITALIA

Roma 19.—Italia ha publicado un decreto en la «Gaceta Oficial» anunciando el establecimiento de una Comisión de dieciséis para inspeccionar y tratar los problemas que se planteen entre los beligerantes y los neutrales en tiempo de guerra.

La Comisión estará formada por representantes del Gabinete, el Consejo Supremo de Guerra, el jefe de Estado Mayor del Ejército y los de la Marina y Aviación, así como también el jefe de las milicias fascistas. También serán designados cuatro juristas.

El duce Mussolini designará el presidente de la Comisión y los cuatro juristas.

EL EJÉRCITO ETIOPE Y LOS PLANES TÁCTICOS DE ITALIA

Addis Abeba 19.—(Del enviado especial de la United Press, Edward Beattie.)—A última hora de la tarde se ha recibido un largo telegrama conteniendo las proposiciones del Comité de los Cinco.

Inmediatamente las autoridades del Gobierno comenzaron un completo estudio del texto de las proposiciones, con el fin de poder dar una contestación lo más rápidamente posible. En tanto que Italia contesta a las proposiciones, no se espera que ocurra nada de mayor importancia en Etiopía. Sin embargo, se cree que las defensas de Etiopía se han proyectado bajo el supuesto de un ataque italiano desde cinco puntos.

Se espera que dos columnas italianas salgan de Eritrea, una de ellas para dirigirse a Gondar y la otra a Adowa. Grandes concentraciones de fuerzas etíopes se mantienen en el Oeste de Web, cerca de la frontera Sur de la Somalia italiana. Esto parece indicar la posibilidad de un ataque etíope a la Somalia italiana en el caso de que se declarase la guerra.

Entre tanto, contrariamente a los primeros informes, los consules italianos no tienen todavía la autorización para abandonar Etiopía.

El ministro italiano, conde de Vinet, ha anunciado que esperará hasta el viernes, y si para ese día los permisos no llegan, ordenará a los consules italianos que salgan de Etiopía, haciendo al Gobierno etíope responsable de su seguridad durante el viaje.

LAS PROPOSICIONES DEL COMITÉ, ACCEPTABLES, A EXCEPCIÓN DE UNA

Addis Abeba 19.—Las autoridades han manifestado que las proposiciones del Comité de los Cinco son aceptables, excepto en lo que respecta a los puntos económicos, los cuales parecen interesar mucho a Italia, y «a las proposiciones se limitan a los deseos de ese país, su concesión significa prácticamente el suicidio de Abisinia.»

UN DISCURSO DE LLOYD GEORGE

Londres 19.—En un discurso que ha pronunciado esta tarde el señor Lloyd George, aludiendo al conflicto Italo-abisinio, ha declarado:

«Un ataque contra Abisinia sería una guerra de agresión tan importante como el ataque contra Bélgica.»

El ex primer ministro elogió el discurso pronunciado en Ginebra por sir Samuel Hoare; pero apoyó menos la política del Gobierno, criticando sus pasadas vacilaciones.

Londres 19.—En el discurso que ha pronunciado en Bradford, refiriéndose al conflicto Italo-etíope, el señor Lloyd George indicó claramente que no se contentaría con sanciones económicas, pues para que éstas tuviesen eficacia es ya demasiado tarde.

EL DEFENSOR DE GRANADA

se vende en Madrid en los siguientes kioscos: GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4). GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta). PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).

LA BOLSA

Madrid 19.—Francos, 48,48. Libras esterlinas, 36,30. Dólares, 7,36. Francos belgas, 124,00. Francos suizos, 2,39. Liras, 59,95. Marcos, 2,95. Escudos, 0,33.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Clase de ganado	7/10	1/10
Becerras	5	3 35
Novillos	0	0 00
Toros	1	3 40
Bueyes	1	3 10
Vacas	3	15 00
Vacas de rastra	0	0 00
Borregos	90	3 35
Borregos primales	0	0 00
Ovejas	0	0 00
Chotos	000	0 00
Cabras	0	0 00
Machos	0	0 00

Pida en todos los garajes

AIGLON

Auto-Oil

es el mejor lubricante

Purgue usted a su pequeño con el AGENTE de RIGINO

Goioso

ES EL MEJOR PURGANTE Y DE AGRADEBLE SABOR

Teatro Cervantes

Principal Cinema. Proyección RAUER.—Equinos sonoros Western. Hoy Viernes 20 de Septiembre 1935. ULTIMO Y DEFINITIVO DIA que se proyecta la magnífica película nacional.

La Hermana San Sulpicio. Grandioso éxito de la bella Imperio Argentina. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Butaca 1'25. General 0'40.

EL SABADO Y DOMINGO debut de la compañía de comedia Urca del.

PASTOR POETA

que se presenta para estrenar su última obra de ambiente andaluz, titulada CONSUELO LA TRIANERA. Cuarenta artistas. Cuadro flamenco. Entre los galanes figura el notable Niño de Marchena y el locador Ramón Montoya. Funciones tarde y noche.

Radio y Luz

Núm. 14

PAGINA QUINCENAL DE "EL DEFENSOR DE GRANADA"

20-9-35

Alumbrado de carreteras

(Continuación)

Declamamos anteriormente, que el alumbrado debe evitarse todo lo más posible.

Partiendo de esta base, cuál sería la forma más eficaz y más económica para obtener los contrastes requeridos?

Con frecuencia el objeto sobre la carretera presentará una superficie vertical vista por el observador; mientras que en la mayor parte de las circunstancias el fondo será constituido por la superficie de la carretera, luego por un plano horizontal.

Durante el día, los objetos se destacan en negro por contraste con el blanco de la superficie. Esto es debido, por una parte, al ángulo de incidencia de la luz, y por otra, al coeficiente de reflexión de los objetos, que es más bajo (normalmente) que el de la superficie de la carretera.

En cuanto a los automóviles, después de un riguroso examen hecho a este efecto sobre las carreteras, podemos asegurar que el 33 por 100 son de colores oscuros, el 12 por 100 de colores grises y el 5 por 100 tan sólo de colores que pueden considerarse como claros.

El 90 por 100 de los peatones y ciclistas llevan el color del traje más oscuro que la carretera.

De esto se deduce que se debe tratar de iluminar lo menos posible los planos verticales de los objetos, y, sin embargo, forzar cuanto más la iluminación en el plano horizontal de la carretera, obteniendo de esta forma todas las ventajas posibles de sus diferencias de poder reflector.

Existen dos sistemas de alumbrado:

Primero. El alumbrado móvil, producido por los faros de los coches.

Segundo. El alumbrado fijo, producido por focos de luz situados a una cierta altura sobre postes a lo largo de la carretera.

1.º Los faros de los automóviles se encuentran a 60 centímetros del suelo y su iluminación es paralela a la superficie de la carretera, por lo cual la superficie vertical del objeto recibirá una cantidad de luz muy fuerte, mientras que la superficie horizontal de la carretera no recibirá más que una iluminación relativamente pequeña, produciendo un deslumbramiento al peatón o respectivamente a los dos conductores que marchan en dirección opuesta.

El alumbrado realizado por medio de los

faros de automóviles difiere por completo del alumbrado de carreteras, cuyos principios acabamos de exponer como los mejores.

Por el contrario, el alumbrado que se obtiene con las fuentes de luz colocadas sobre la carretera (sistema facial o a trebolillo) dirige sus rayos perpendicularmente a la superficie de dicha carretera, iluminándola con la mayor potencia lumínica, mientras que el plano vertical del objeto lo deja casi sin ninguna iluminación, produciendo de esta forma un contraste muy fuerte entre el objeto (en negro) y la superficie de la carretera (en blanco).

En el próximo número continuaremos con las ventajas del nuevo sistema de alumbrado a base de lámparas a descarga eléctrica sobre el gas de sodio.

BIANDRA

(Continuación)

NUEVO MÉTODO DE ILUMINACIÓN DE OFICINAS Y TALLERES

En las grandes fábricas que posee la General Motors en Bien (Suiza), se ha hecho una nueva instalación empleando la nueva lámpara Philips de vapor de mercurio de 250 vatios, en combinación con otra de incandescencia de 500 vatios.

Ambas lámparas van sobre una misma armadura y, aparte del gran rendimiento de esta combinación, la iluminación que proporcionan es de naturaleza tal que se aproxima a la luz natural.

REUNIÓN DEL COMITÉ JURÍDICO DE LA UNIÓN

Del 8 al 10 de Julio, el Comité Jurídico de la Unión Internacional de Radiodifusión se reunió en Bruselas. Esta reunión ha sido presidida por el barón Van den Bosch, vicepresidente.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

El alumbrado realizado por medio de los

¡A cambiar su mal receptor por un modernísimo PHILIPS!

Por el viejo, le abonarán de 20 a 50 duros.

Infórmese en cualquier Representación Oficial PHILIPS

Consultas

José R. Baroja, Bilbao.—1.º Dentro de lo que "cabe", es buen receptor de galena.

2.º El diámetro de las bobinas debe ser de 48 milímetros. A la primera bobina puede aplicarse 50 espiras con hilo de dos capas de algodón de 0,4 milímetros. La segunda bobina, 65 espiras de igual hilo y con derivaciones cada cinco espiras, sin romper el hilo.

La revista "Radio Sports", en su número 109, publicó un excelente circuito de galena.

3.º El contacto marcado con una X es para variar el condensador y poner en serie el condensador de antena. El precio puede variar de 2 a 8 o más pesetas. 4.º Pueden sustituirse los condensadores en la forma que dice, montándolos en paralelo, pero no es aconsejable. 5.º Si puede recibir alguna emisora extranjera. 6.º No tiene ningún peligro.

F. López, Ortuera, Veiga.—Los tres esquemas están bien estudiados y si emplea en ellos buen material le pueden dar buenos resultados, siempre que utilice en ellos una antena de 80-90 metros, todo lo elevado que pueda, y aislada con gruesos aisladores. La posición geográfica de ese lugar no es de las favorables para la propagación de las ondas electromagnéticas, y como, por otra parte, no hay emisoras cercanas de potencia considerable, han de ser muy escasas las emisoras de radiodifusión que pueda captar.

En el número 109 de la revista "Radio Sports" aparece un esquema excelente de galena. Los accesorios puede adquirirlos en cualquier comercio de radio.

J. Fajula, Barcelona.—La emisora publicada en nuestra revista es perfectamente legal y puede ser pedida su licencia de funcionamiento sin más reformas en la misma.

En embargo, debemos prevenirle que para obtener la licencia de funcionamiento de estas emisoras es preciso sufrir un examen en el Centro de Telégrafos de la población de residencia, aparte de otros requisitos oficiales que hay que cumplir.

Le aconsejamos que dirija a la Asociación de aficionados de su región, o, en caso de no haberla, a la Federación de Asociaciones de Radio (Far), apartado 648, Madrid, quien le dará todos los informes necesarios.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 20

Radio Granada

13,30: Boletín meteorológico. «Los voluntarios». Adición variada: «Marry Carnary» (fox); «La sirena» (jota); «La Carretera» (mazurka); «La campana de las Velas»; «En el mundo»; «Un caballero español»; «Paloma blanca»; «La leyenda del beso»; «Intermedio. Zarzuelas. Fragmentos de «La Gran Vía»; «La alegría de la huerta»; «La rosa del azahar».

15: Cierre.

21,30: Boletín meteorológico. «Brisas de Málaga» (pasodoble). Fragmentos de «La Dolores»; «Silvia»; «Opelias»; «Semiramides»; «La Gioconda»; «Danza de las horas»; «En la Alhambra». Serenata. Flamenco. Noticias de Prensa. «Capricho español». Selección de «La Bohème»; «Tosca»; «Carmen»; «El amor brijos»; «El círculo mágico»; «Danza ritual del fuego».

22: Cierre.

Unión Radio Sevilla

De 2 a 4: Orquesta.

De 6 a 8: Música.

7,15: Charla agrícola. Noticias. Discos. Cinematografía.

8,30: Orquesta.

9: Emisión Femenina, charla de modas.

10: Resumen de noticias.

10,30: Flamenco y bailes.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

20,15: Música de cámara.

21,15: Concierto por Consuelo Obregón.

23: Música de baile.

24: Cierre.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

17: Informaciones del diario «La Dépêche».

17,15: Concierto de orquesta.

17,30: Concierto: Baile rústico y canciones tirolenses.

18: Recital de violoncello.

18,20: Concierto por cuartetos.

18,30: Informaciones.

18,45: Orquesta de salón.

19,05: Arias de óperas.

19,15: Orquesta. Operas cómicas: «Carmen» (preludio del primer acto); Bizet; «La vida de Bohemia» (fantasía); Puccini; «Manon» (minuto); Massenet.

19,30: Escenas cómicas.

20: Las últimas melodías del compositor Ackermans.

20,35: Orquesta de operas: «Cuadrilla de la Mascota»; Audran; «La gran duquesa»; Offenbach.

20,45: Concierto: «Boris Godunoff»; Mussorgsky.

21,30: Orquesta vienesa.

21,45: Informaciones.

21,55: Fragmentos de películas.

22: Canciones portuguesas.

22,15: Orquesta argentina.

22,35: Melodías.

22,45: Solos diversos.

23: Fantasia radiofónica.

23,15: Informaciones.

23,30: Marchas militares.

23,35: Cierre de la Estación.

Gran calidad

Precios bajos

simos

Irrompe en el mercado español con ímpetu arrollador

Purotron

La válvula americana

Y YA ESTA AQUI

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

Irrompe en el mercado español

con ímpetu arrollador

Purotron

LAMPARAS PHILIPS SUPER ARG

Una notable economía. Un excelente rendimiento luminoso.

8,30: Orquesta.

9: Emisión Femenina, charla de modas.

10: Resumen de noticias.

10,30: Flamenco y bailes.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

20,15: Música de cámara.

21,15: Concierto por Consuelo Obregón.

23: Música de baile.

24: Cierre.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

17: Informaciones del diario «La Dépêche».

17,15: Concierto de orquesta.

17,30: Concierto: Baile rústico y canciones tirolenses.

18: Recital de violoncello.

18,20: Concierto por cuartetos.

18,30: Informaciones.

18,45: Orquesta de salón.

19,05: Arias de óperas.

19,15: Orquesta. Operas cómicas: «Carmen» (preludio del primer acto); Bizet; «La vida de Bohemia» (fantasía); Puccini; «Manon» (minuto); Massenet.

19,30: Escenas cómicas.

20: Las últimas melodías del compositor Ackermans.

20,35: Orquesta de operas: «Cuadrilla de la Mascota»; Audran; «La gran duquesa»; Offenbach.

20,45: Concierto: «Boris Godunoff»; Mussorgsky.

21,30: Orquesta vienesa.

21,45: Informaciones.

21,55: Fragmentos de películas.

22: Canciones portuguesas.

22,15: Orquesta argentina.

22,35: Melodías.

22,45: Solos diversos.

23: Fantasia radiofónica.

23,15: Informaciones.

23,30: Marchas militares.

23,35: Cierre de la Estación.

Problema de distribución

Mientras la ciudad soporta la sequía en la época del estiaje, muchos pagos de secano disponen de abundante agua

El hecho es sobradamente conocido. Granada, en la época del estiaje, a pesar de que tiene aguas en abundancia, carece de ellas, cansándose con la sequía un perjuicio evidente al vecindario, que se ve precisado a trasladarse a un pozo o al calvario en la búsqueda del preciado líquido, al menos en cantidad suficiente para beber y limpiar un poco. Y la pregunta salta pronto a los labios: ¿Por qué, habiendo abundancia, no se surte a la ciudad? ¿Por qué?—preguntamos nosotros también. La contestación la hemos observado con los ojos: la molestia de buscar el mal en un verdadero origen.

Y para ello hemos recorrido la sequía llamada de Darro, conocida vulgarmente por la de San Juan y Santa Ana, en sus bifurcaciones, que surten una buena parte de la ciudad, quizá de la más afectada por la sequía, y esa sequía lleva un carácter abundante. Y hemos comprobado que el agua no se distribuye por los ríos que fluyen de hecho a ella en ambas márgenes del Darro, río arriba, pues sus fuentes están completamente perdidas. Se les ha argumentado, y con razón, que el derecho de la ciudad es sagrado. El agua, que entra en la ciudad, abasteciendo ampliamente al jefe de la «Victoria», pero a la salida de éste se pierde. ¿Dónde está? ¿Quién la aprovecha? Los vecinos seguramente que no, pues cada uno tiene sus recipientes que de ellos, y en muchas viviendas pasan meses en tierra sin que entre ni una sola gota.

Hay que buscar las «filtraciones», y nosotros no hemos dudado un momento en ello. Hasta que comprobamos, un tanto asombrados, que a todo lo largo de la Carrera de Darro, por los caños que caen al río desde la Cuesta del Chapiz, siete calles de San Pedro, etcétera, el agua se desperdicia dejándola caer al río.

Nos hemos lamentado de este abandono imperdonable; pero alguien más avisado, conocedor perfecto de la materia, nos ha dicho:

«Abandono? Si, sí. Eso es lo que creaban todos los que ven que el agua cae al río. Pero no hay tal error. Lo que hay es un negocio, y de los más lucrativos.

¡ATENCIÓN! vendedores de alpargatas, ¡ATENCIÓN! LAS FIESTAS DE OTOÑO

Una marca en un artículo, con el nombre del fabricante al pie, justifica su bondad. Esto ocurre con las ya célebres alpargatas

BRONCE

por ser, indiscutiblemente, LAS MEJORES ALPARGATAS. Cada día se adaptan más a todos los mercados. ¿Quieres ganar dinero vendiendo alpargatas? Adquiere las

BRONCE

Son las de más duración. Las más cómodas. Las más perfectas. Las más higiénicas. En una palabra: LAS MEJORES. Pida Vd. hoy mismo unas docenas como vía de muestra y se convencerá. Tenemos siempre los mejores modelos y selectos patrones de las últimas novedades.

Fabricante: Juan P. Alvarez Robles CARAVACA (Murcia)

Representante exclusivo para Granada y su provincia: VICENTE BENITEZ SAN NICOLAS, Mirasol, 23. — Granada.

El asunto es harto lamentable, y por otra parte, ofrece un panorama tan escabroso, que no somos nosotros los llamados a deslindar.

El hecho es que Granada tiene aguas en abundancia, y en el verano este problema nada le resuelve con la debida energía. Es más: no consta que el Ayuntamiento gasta mucho dinero en comprar derribos de la sequía de la Alhambra para que se surta el vecindario. Y ni aun con eso resuelve el problema.

¿Puede continuar esto así? Esperamos que el Ayuntamiento, una vez comprobado cuanto se expone en estas líneas, diga la última palabra.

EL SEGURO DE MATERNIDAD

SE VA A INAUGURAR UN CONSULTORIO PARA OBRERAS

El próximo día 23, a las doce de la mañana, tendrá lugar la inauguración del Consultorio que la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental ha instalado en su edificio social para atender debidamente a las obreras inscritas en el Seguro de Maternidad que se encuentran en estado de gestación, y cuyo acto se entregará cinco ejemplares informativos a otras tantas obreras que se han distinguido por su asiduidad y celo en el cumplimiento de las prescripciones de los médicos del Seguro de Maternidad.

Al acto están invitadas las autoridades, el Instituto Nacional de Previsión y la Prensa.

En el Gobierno civil

Lo que dice el gobernador

A la hora de costumbre recibí ayer a los periodistas el gobernador civil señor López Monis. Comenzando por decirles que le he visitado el jefe de la Central Telefónica de Sevilla don Modesto Nieto Gil, para entregarle una lista de las Corporaciones oficiales que se hallan en descubierto con la Compañía, entre las cuales figura con mayor cantidad el Ayuntamiento de Granada; y, como el alcalde se encuentra en Madrid, esperará a su regreso para ver de llegar a una fórmula para enjugar dicha deuda.

Añadió que el empresario de los teatros Cervantes e Isabel la Católica había estado en su despacho para interesarse por la apertura del segundo de dichos coliseos.

El señor López Monis se negó a autorizar la apertura mientras no se verifiquen las obras interesadas por los técnicos de Industria, Arquitectura y Sanidad.

Expuso a continuación el gobernador, que había llamado a su despacho al jefe de Administración local señor Sabatell para pedirle informe acerca de un asunto del Ayuntamiento de Zafarraya, que parece ha tomado el acuerdo, después de cobrar el 50 por 100 en la recaudación, en período ejecutivo, de volver al período voluntario.

También estuvo en el despacho del gobernador el alcalde de Chunchina, a quien había llamado el señor López Monis, por haberse denunciado que las alillas de la Cartera de Pueblo, que fue disuadida por falta de pago y depositadas en el referido Ayuntamiento, habían sido alquiladas para un baile en otro pueblo.

El gobernador ordenó al alcalde aludido haga una información, para averiguar si en efecto se ha quebrantado el depósito.

Para tratar de la reorganización de la Bolsa del Trabajo, conferenció ayer con el gobernador el alcalde de Orgiva.

El señor López Monis expuso asimismo a los informadores que le habían visitado los diputados a Cortes señores Ruiz Alonso y Roca Yébenes, el presidente de Acción Popular señor Rodríguez Gómez y el alcalde y primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Motril, señores Yanguas y Molina, respectivamente, para dar cuenta de que se había constituido anteañoche la nueva Gestora de aquel Ayuntamiento.

Finalmente el gobernador dijo que la gestora de Sportpart había sido aumentada con dos vocales más, pertenecientes al partido agrario.

Un banquete en honor del director general de Montes

Con motivo de su nombramiento de director general de Montes, el señor González Carrascoso será obsequiado en Motril con un banquete que se organiza por un grupo de abigados motrileños.

El acto no tendrá carácter político, y se celebrará el miércoles próximo, a las dos de la tarde, en el Varadero. Los tarjets, al precio de 20 pesetas, pueden adquirirse en cualquier bar o café de Motril.

Publicaciones

EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Hemos recibido el último número de «Boletín Meteorológico del Observatorio (Colección de Cartuja)», que dirige el ingeniero geógrafo don Félix Gómez Guillamón.

Se trata de una publicación interesantísima. Contiene datos de todas las observaciones allí realizadas y pone de manifiesto los meritos y trabajos que el señor Gómez Guillamón y el personal a sus órdenes hacen en Cartuja.

DE SOCIEDAD

Días pasados estuvo en Granada nuestro distinguido paisano don Miguel Pizarro, profesor de la Universidad de Bucarest.

El señor Pizarro ha emprendido una excursión por diversas provincias españolas y el domingo próximo vendrá a Granada, donde se propone pasar unos días con su familia antes de regresar a Rumania.

—Regreso de Motril el teniente coronel de Carabineros, don Toribio Crespo. —Ha estado en Granada el abogado D. Fructuoso don Francisco Pérez García.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos.